1. Oldjuk meg a kivetkezd inhomogén lineéris, allando egyiitthatos egyenleteket!

a) y' — 5y + 6y = 2sin2x b) " — 5y + 6y = 2ue”

c) y' —6y +13y =39 d) ¥ —y —2y=3e*, y(0)=3,4/(0) =1
e) ¥ -3y +2y=e€"+42 -6 f) -3y +2y=a+e€"

g) yu _ 23}’ Ly = 6e® h) y.u 4 Sy" 4 253," — ez

1) y'+2 =20 +3 1) ¥ +y=sinz

2. Szamoljuk ki a kiivetkezé improprius integralokat:
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— Az n-edrendi inhomogén linedris egyenlet y™ + a, _yy™Y + ... + agy = f(x) alaka. Ekkor
a megoldasok vy, + y, alakiiak, ahol y; a homogén egyenlet dltalanos megoldasa, y, pedig az
inhomogén egyenlet egy partikularis megoldasa. Ha f(x) specidlis, akkor y,-t az alabbi alakban
keressiik (probafiiggvény madszere):

f(z) = Ke** esetén y, = Ae™* alakt, (A € R)

f(x) = apz™ + ...+ agr + ag esetén y, = B, o™ + ... 4+ Byxr + By alakn, (B; € R)

flz) = Kysinax vagy f(z) = Kicosax esetén y, = Asinaw + Bcosax alaka. (4,5 € R).
Ha f a fenti tipus fiiggvények Osszege, szorzata, akkor a kisérletezo fiiggvényeket is Gssze kell
adni, szorozni. Ha a kisérletezd fiiggvény szerepel a homogén egyenlet megoldasai kozott is
(kiilsé rezonancia), akkor ez nem lesz jo. Ekkor y,-t = €ls6 olyan hatvanyaval kell megszorozni,
hogy mar ne szerepeljen a homogén megoldasok kozott.

— Az impropius integrdlnak két alapesete van:
1) Ha az integracios tartomany nem korlatos. Legyen f : R — R integralhato fiiggvény.

Ekkor / f(z) dz = lim / f(x)dz, ha ez a hatarértck létezik. Hasonloéan definialhato

b 0o 0 0o
/ f(z)de. / flz) de = [ f(z) dz +f f(x) dx, amennyiben az tsszeg létezik.
— 0o —00 —0 0
2) Ha a fiiggvény nem korlatos. Legyen f : [a,b] — R nem korlatos, de korlatos és integralhato
b b
tetszleges = > 0-ra az [a + £, b] intervallumon. Ekkor / flz) do = ]'11%1 / f(z)dz, ha ez
a s34 a+e

a hatarérték létezik.



